

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 12 (5 579) || Вторник, 18 января 1955 г. || Цена 15 коп.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

Директивы XIX съезда Коммунистической партии по пятнадцатому пятилетнему плану развития народного хозяйства страны раскрыли перед трудящимися широкие перспективы дальнейшего расцвета социалистической Родины. За пятилетие огромный шаг вперед сделают все отрасли советской экономики. Сейчас, в завершающем году пятилетки, особенно видно, как выросла наша промышленность и сельское хозяйство, увеличилось количество товаров народного потребления, повысился благосостояние советских людей.

В борьбе за успешное выполнение и перевыполнение пятнадцатого пятилетнего плана огромное значение имеет строгое соблюдение во всех отраслях нашего хозяйства, особенно в промышленности, режима экономии. Режим экономии — это метод социалистического хозяйствования. Учитывая это, партия и правительство всегда заботятся о том, чтобы он находил более широкое применение. На XIX съезде партии тов. Г. М. Маленков указывал:

«Чем полнее и рациональнее будут использоваться производственные ресурсы, чем бережливее и расчетливее мы будем вести наше хозяйство, тем больших успехов мы добьемся в развитии всех отраслей народного хозяйства, тем большими результатами достигнем в повышении материального и культурного уровня жизни народа».

Многочисленные примеры показывают, как советские люди сориентируются за досрочное выполнение пятой пятилетки, стремятся полнее и рациональнее использовать производственные ресурсы, берегут каждую государственную копейку и за счет этого увеличивают выпуск дополнительной продукции.

Успешно осуществляют режим экономии и многие производственные коллективы нашего города. Особенно успешна борьба за экономию велется там, где этому важнейшему вопросу уделяется повышенное внимание со стороны хозяйственных и партийных руководителей, где каждый рабочий проникнут чувством высокой ответственности за порученное дело. В этом отношении положительной оценки заслуживает деятельность руководителей вагоноремонтных мастерских. По их инициативе на предприятиях применяется специальный метод цехового учета расходования материалов, регулирую подводятся результаты борьбы

за экономию, часто проводят беседы на эту тему агитаторы. В результате этих мероприятий производственные резервы мастерских стали использовать лучше, в истечении года коллектив успешно спровоцировал с планом и сэкономил 300 тысяч рублей государственных средств. В новом году он продолжает бороться за еще лучшие показатели в соревновании.

Вагоноремонтные мастерские — не исключение. Режим экономии у нас неплохо осуществляется и на многих других предприятиях, в том числе на масложиркомбинате, в локомотивном цехе паровозного депо, ремонтной конторе рудника.

Вместе с тем наблюдаются еще факты и другого рода, когда в деле мобилизации внутренних ресурсов допускаются серьезные недостатки. Чаще всего они встречаются на тех предприятиях, где неудовлетворительно организовано руководство ходом работ, где мирится с многими производственными недостатками. Такое положение наблюдается прежде всего в строительных организациях.

Никакой заботы о режиме экономии не проявляется в Ворошиловской дистанции зданий и сооружений. Здесь не организован должный контроль за расходованием строительных материалов, допускаются случаи его неправильного использования и хищений. Большой вред приносит бракоделы, а их в дистанции немало. Здесь часто приходится переделывать работы, затрачивать дополнительные средства. Хозяйственным и партийным руководителям дистанции давно следовало поверить решительную борьбу за укрепление режима экономии, но они до сих пор об этом не позабыли. Отсутствие режима экономии привело к большим потерям государственных средств и завышению стоимости строительных работ. Это также помешало успешно выполнению годовой программы.

Подобные недостатки наблюдаются и в железнодорожном строительстве. Подобные недостатки наблюдаются и в железнодорожном строительстве. Экономить можно на всех без исключения участках производства. Но для использования этих возможностей необходимо, чтобы вопросы экономии всегда находились в центре внимания партийных и профсоюзных организаций, чтобы в активную борьбу за экономию и бережливость были вовлечены все трудящиеся.

Экономить можно на всех без исключения участках производства. Но для использования этих возможностей необходимо, чтобы вопросы экономии всегда находились в центре внимания партийных и профсоюзных организаций, чтобы в активную борьбу за экономию и бережливость были вовлечены все трудящиеся.

Антарктический рейс завершен досрочно

ОДЕССА, 16 января. (ТАСС). Сегодня из Антарктиды в Одесский порт прибыл черноморский танкер «Ашхабад». Портники в содружестве с командой судна приступили к перевозке в железнодорожные цистерны канализационного жира, доставленного из Антарктиды.

В беседе с корреспондентом ТАСС капитан танкера «Аш-

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

15 января в Москве и Московской области состоялись первые предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Среди выдвинутых трудящимися Москвы и области кандидатов — руководители Коммунистической партии и Советского правительства, избогаты промышленности, передовые колхозники, видные деятели науки и культуры.

Сотрудники Министерства промышленности проводят производственные товары СССР собирались в Центральном клубе имени Дзержинского. Выступившие с краткими речами инженеры тт. Суханов и Иванов предложили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Лазаря Монсовича Кагановича и ректора МГУ академика Ивана Георгиевича Петровского.

Многолюдное собрание состоялось на машиностроительном заводе. В два часа дня один из его просторных цехов заполнили рабочие, инженеры, техники, служащие. Бурные аплодисменты встретили участники собрания предложение главного инженера завода Ю. Лавровского о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР от коллектива машиностроительного завода Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова.

Участники собрания единодушно приняли постановление о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинградскому избирательному округу товарища Г. М. Маленкова.

По Даниловскому избирательному округу гор. Москвы от коллектива Московской шерстопрядильной фабрики имени М. И. Калинина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут заместитель Председателя Совета Министров СССР Анастас Иванович Микоян.

Коллектив предприятия своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Председателя Президиума Верховного Совета СССР Клиmenta Ефремовича Ворошилова. Это предложение было принято горячим одобрением всех присутствующих.

Кандидатура К. Е. Ворошилова была выдвинута также на собрании коллектива строительных организаций треста № 28 Министерства строительства СССР и Главмосстрой. На этом же собрании строители назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу знатного каменщика-новатора Верховного Совета СССР Василия Васильевича Королева.

Предвыборное собрание состоялось в Московском государственном университете.

Единодушное решение о выдвижении кандидатом в депутата

ты Верховного Совета РСФСР тов. В. М. Молотова участники собрания встретили бурными аплодисментами.

На предвыборном собрании в Малом театре единодушно принято постановление выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Коминтерновскому избирательному округу заместителя Председателя Совета Министров СССР Михаила Георгиевича Первушина и главного режиссера Малого театра народного артиста СССР Константина Александровича Зубова.

С большим подъемом прошло собрание коллектива работников Министерства сельского хозяйства СССР. Собрание единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Щербаковскому избирательному округу заместителя Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова.

Участники собрания единодушно приняли постановление о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинградскому избирательному округу товарища Г. М. Маленкова.

По Даниловскому избирательному округу гор. Москвы от коллектива Московской шерстопрядильной фабрики имени М. И. Калинина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут заместитель Председателя Совета Министров СССР Анастас Иванович Микоян. Коллектив предприятия своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Калининскому избирательному округу гор. Москвы первого секретаря ЦК КПСС Никиты Сергеевича Хрущева. Кандидатура тов. Н. С. Хрущева горячо поддержали конструктор завода А. И. Кривицкий, инженер комсомолка Л. И. Супруненко и партрук ЦК КПСС на заводе Д. В. Казьмин.

Едногласно было принято решение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. С. Хрущева.

* * *

15 января состоялось также выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР в Московской области и Ленинграде, Верховного Совета СССР, Министров иностранных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова.

(ТАСС).

Сто тысяч посетителей новогодней елки в Кремле

Шестнадцать дней в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца продолжалась праздник новогодней елки.

Дважды в день радостные, взорванные входили ребята в Кремль, где их ждало много развлечений, увлекательные экскурсии по музеям — Оружейной палате, теремам, Грановитой палате, соборам. На территории Кремля школьники видели легендарные царь-колокол и царь-пушки.

Ежедневно для юных гостей около 300 артистов московских театров, филармонии, эстрады и цирка давали в Большом Кремлевском дворце праздничное представление (постановщик — заслуженный деятель искусств РСФСР В. А. Гольдфельд). В нем участвовали герои русских народных сказок, любимых книг советской детворы.

Вокруг елки в Георгиевском зале, в Грановитой палате, в других залах и фойе Большого Кремлевского дворца ребята водили хороводы, танцевали, пели. Для них устраивались многочисленные аттракционы и конкурсы. Участники праздника тепло встречали выступления коллективов детской художественной самодеятельности. Утром и вечером около 100 мальчиков и девочек — детей рабочих и служащих фабрик, заводов, учреждений столицы исполняли народные танцы, песни, читали стихи.

Вместе с юными москвичами, ребятами из городов и сел Московской области веселились их друзья из Украины и Литвы, из Ярославля и Кирова, Курска и Владимира, Арзамаса и других мест.

Заботой и вниманием были окружены дети в Московском Кремле. В книжных кiosках они приобретали художественную и научно-популярную литературу, последние номера детских журналов.

В гостях у московских школьников были представители Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Германской Демократической Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, а также Англии, Франции, Индии, Италии, Югославии, США, Финляндии, Боливии, Пакистана, Индонезии, Вьетнама, Сальвадора, Мексики, Ирана, Ливана, Израиля, Афганистана, Швеции, Бирмы, Сирии — всего более 1300 человек. Среди гостей лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» финский ученик вице-председатель организации «Сторонники мира в Финляндии» профессор Хельсинского университета Феликс Иверес.

* * *

16 января в Колонном зале Дома союзов закончился праздник елки профсоюзов. Его посетило около 120 тысяч человек.

(ТАСС).

Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ворошиловскому избирательному округу выдвинуты тт. Хрущев Н. С., Ворошилов К. Е. и Макарычева А. В.

Вчера в 3 часа дня в помещении первой поликлиники состоялось общее собрание коллектива городской объединенной больницы, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по 167 избирательному округу. Собрание открыла секретарь партийной организации горбольницы т. Харламова.

— Товарищи! — сказала она. — Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 декабря 1954 года выборы в Верховный Совет Российской Федерации назначены на 27 февраля 1955 года. Предыдущие выборы в Верховный Совет РСФСР проводились в феврале 1951 года — в самом начале пятой пятилетки. За прошедшие 4 года в нашей стране быстро развивались все отрасли народного хозяйства, далеко вперед двинулись наука и культура, из года в год повышалось материальное благосостояние советского народа.

Успехи нашей промышленности и сельского хозяйства обеспечивают дальнейший рост материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентии — всех трудящихся нашей страны. Сейчас, как и в истекшие четыре года, последовательно проводится политика снижения цен на товары народного потребления, постоянно увеличивается объем жилищного строительства, систематически повышаются реальная заработная плата рабочих и служащих, доходы колхозников.

Вместе со всеми трудящимися страны, значительный вклад в строительство коммунизма вносят и воршиловцы.

Товарищи! Как и на всех предыдущих выборах, Коммунистическая партия выступает в блоке с беспартийными. Этот блок является выражением несокрушимого морально-политического единства советского народа.

На основании статьи 146 Конституции РСФСР и статей 49 и 50 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», — говорит т. Харламова, — наше собрание имеет право выдвинуть своих кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР...

После утверждения повест-

Собрание коллектива городской объединенной больницы

ки дня и избрания президиума собрания слово берет врач т. Черницина. Бурными аплодисментами встречают присутствующие ее предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета по Ворошиловскому избирательному округу № 167 первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Хрущева Никиту Сергеевича.

— Никита Сергеевич Хрущев, — говорит т. Черницина, — в суровое время гражданской войны, в условиях мирного социалистического строительства, в тяжелые годы Великой Отечественной войны и в послевоенные годы принимал активнейшее участие в партийном и государственном строительстве. С присущими ему энергией и принципиальностью он отдавал и отдает все свои силы борьбе за дело коммунизма, за процветание советского народа, подъем его благосостояния.

Выступившая затем врач т. Жердинская поддержала предложение т. Чернициной и, в свою очередь, предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ворошилова Клиmenta Ефремовича. В зале раздаются бурные аплодисменты.

Поддерживая предложения тт. Чернициной и Жердинской, врач т. Штырева под аплодисменты собравшихся вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР главного врача городской объединенной больницы т. Макарычеву Анну Васильевну.

— Анна Васильевна Макарычева, — сказала т. Штырева, — родилась в 1915 году в Ивановской области в семье крестьянина. В 1938 году после окончания Казанского медицинского института была направлена в г. Ворошилов, где работает до настоящего времени. В 1950 году вступила в ряды Коммунистической партии, с 1951 года избирается в

состав городского комитета партии, является пропагандистом, часто выступает с лекциями перед трудящимися, активно участвует в партийной жизни.

Коллектив нашей больницы знает т. Макарычеву как хорошего руководителя, отличного врача, чуткого, отзывчивого товарища. Будучи избранной в 1951 году депутатом Верховного Совета РСФСР, Анна Васильевна внимательно относилась к запросам и жалобам трудящихся, поддерживала теплую связь с ними, оперативно решала все вопросы. Я уверена, что т. Макарычева и впредь оправдает наше доверие.

Медсестра т. Чернова, врач т. Сорочинская в своих выступлениях горячо поддержали предложение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Хрущева Н. С., Ворошилова К. Е. и Макарычеву А. В.

Тепло отозвалась об Анне Васильевне Макарычевой медсестра т. Баджина.

— Я работаю вместе с Анной Васильевной 15 лет. Видела, с каким мужеством переносила она все тяжести военных лет. Если было нужно, работала по 30 часов подряд и больше. И сейчас Анна Васильевна не жалеет своих сил, умело совмещая государственную и партийную деятельность с деятельностью врача и руководителя крупного медицинского учреждения.

Общее собрание работников городской объединенной больницы единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по 167 Ворошиловскому избирательному округу первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Никиту Сергеевича, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова Клиmenta Ефремовича и главного врача Ворошиловской городской объединенной больницы тов. Макарычеву Анну Васильевну.

Решение собрания было встречено бурными аплодисментами. Затем коллектив городской объединенной больницы избрал своих представителей на окружное предвыборное совещание.

Достижения коллектива автобазы

Коллектив автобазы края плотно работает за выполнение плана пятилетки, за своевременный запас товаров для сельского населения.

План 1954 года по перевозке грузов автобазой значительно перевыполнен. Наш автопарк пополнился новыми машинами «ЗИС-150» и «ГАЗ-51». Построена новая мастерская, все производственные помещения обеспечены паровым отоплением. Устроена также беззаграждаянная стоянка автомобилей. Силами коллектива сделан стенд для обкатки автомобильных моторов, станок для шлифовки цилиндров автомобилей всех марок, прибор для заливки подшипников, эстакада для просмотра автомобилей. Все это позволило значительно улучшить работу, облегчить труд ремонтников.

Наши рабочие в решении производственных вопросов проявляют творческую инициативу. Так, во время ремонта сцеплений на сцепление слесаря Ониско был сделан станок, с помощью которого можно регулировать провод для обмотки якоря динамо.

Работники автобазы немало сделали и по благоустройству территории.

Хороших результатов в соревновании добились наши водители. Такие товарищи, как Самоделов, Матюченко, Коваленко, Боярский, из месяца в месяц перевыполняют план автоперевозок, содержат в отличном состоянии вверенные им машины и наездил без капи-

И. РЫМАР.
Зав. автобазой краевого потребсоюза.

Молодые передовики производства

Молодые производственники вагонного депо держат трудовую вахту в честь выборов в Советы. У них сейчас главной задачей является: борьба за повышение производительности труда и высокое качество работ. Многие добиваются намеченной цели. Хорошо, например, работают слесари-вагонники сборочного цеха комсомольцы Николай Кудревский и Николай Вайщиковский. Они ежедневно выполняют по 180—200 процентов нормы. Не было еще случая, чтобы эти рабочие не перевыполнили задания или сдали продукцию низкого качества.

С Кудревским и Вайщиковским соревнуются слесари-вагонники комсомольцы Коломеец и Михайленко. Их выработка достигает 180 процентов нормы.

У. ГАЕВАЯ.

Соревнование в ремесленном училище № 11

Достойную встречу дню выборов готовят учащиеся ремесленного училища № 11. Между всеми группами развернулось социалистическое соревнование за высокие показатели в труде и учебе. Лучших результатов добились группы токарей первого года обучения, которой руководит опытный мастер А. П. Макаренко. Она полностью успевает как по теории, так и по практике, большую половины ее состава имеют только хорошие и отличные оценки.

Последнее время группа т. Макаренко выполняет ответственное задание — изготавливает детали для различных приспособлений, предназначенных для сельского хозяйства нашего края. Несмотря на сложность работы, это задание выполняется успешно, большинство учащихся перекрыва-

ет нормы выработки и дает продукцию хорошего и отличного качества. К таким относятся девушки Диа Орел, Раиса Путенко, юноши Артур Гиль, Юрий Туркин, Виктор Сергеенко и другие.

За отличные показатели в учебе и труде группе т. Макаренко присуждено первенство в соревновании и переходящее Красное знамя училища.

Группе, занявшей второе место, присуждается переходящий красный знамя. Этой части учащихся группа слесарей, которой руководит мастер т. Горюх. Здесь такие большинство учащихся перевыполняет нормы выработки и хорошо овладевает теорией. В их числе Евгений Агафонов, братья Вячеслав и Александр Берестенки, комсорг группы Анатолий Чудин.

С. МОНСЕНКО.



Собрание коллектива городской объединенной больницы, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Выступает заведующая терапевтическим отделением больницы О. В. Штырева. Фото Е. Абезгауз.

Заявление Советского Правительства по германскому вопросу

В последнее время Правительство Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, а также Германской Федеральной Республики (Западная Германия) все делают для того, чтобы добиться ратификации парижских соглашений. При этом не хотят считаться с теми отрицательными последствиями для всех народов Европы и для дела всеобщего мира, которые будут результатом этой ратификации.

Правительство Советского Союза считает необходимым вновь обратить внимание на то, что парижские соглашения предусматривающие ремилитаризацию Западной Германии, ведут к серьезному осложнению всей обстановки в Европе. Это является мнением не только Правительства СССР, но и Правительств Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, а также Китайской Народной Республики и некоторых других государств. Всем известно, что и в тех государствах, правительства которых поддерживают парижские соглашения, большинство народа, как правило, против парижских соглашений.

В случае ратификации этих соглашений будет проведена ремилитаризация Западной Германии, и Германской Федеральной Республика будет вовлечена в такие военные группировки, как Западноевропейский военный союз и Североатлантический блок.

Не только Советский Союз, но и целый ряд других европейских и неевропейских государств считают Западноевропейский союз и Североатлантический блок агрессивными военными группировками, а вступление Германской Федеральной Республики в эти военные группировки, направленные против Советского Союза и других миролюбивых государств, расценивают как акт, ведущий к усилению угрозы новой войны в Европе.

Парижские соглашения не могут принести ничего хорошего и Германии, германскому народу. Напротив, направленные на восстановление милитаризма в Западной Германии, эти соглашения окончательно втянут Германскую Федеральную Республику в авантюрные планы подготовки новой войны, которые всегда были и будут чужды интересам народов, и в том числе интересам германского народа.

Парижские соглашения приворачат интересы германского народа особенно потому, что они на долгие годы закрепят раскол Германии и станут препятствием на пути мирного восстановления единства Германии. Совершенно очевидно, что объединение миролюбивой Германской Демократической Республики и милитаризованной и вовлеченной в военные группировки Германской Федеральной Республики — невозможно. Ратификация парижских соглашений несовместима с восстановлением Германии как единого миролюбивого государства.

В последнее время в Германской Федеральной Республике, а также в Англии, Франции и некоторых других странах распространяются утверждения, будто ратификации парижских соглашений не помешает и даже будет способствовать проведению переговоров по германскому вопросу и по другим нерешенным международным проблемам.

Советское Правительство уже указывало на то, что подобные утверждения не имеют под собой никакой почвы и они способны лишь ввести в заблуждение общественное мнение. Это делается для того, чтобы любой ценой протащить ратификацию парижских соглашений в парламентах некоторых государств. Это делается теми кругами западных держав, которые своей главной задачей ставят возрождение германского милитаризма и ради этого приносят в жертву национальное воссоединение Германии.

В связи с такой позицией правительства Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, находящейся в грубом противоречии с международными обязательствами этих стран по восстановлению единства Германии, как миролюбивого и демократического государства, дело объединения Германии теперь зависит, прежде всего, от самих немцев, от позиции германского народа.

Известно, что в феврале намечено окончательное рассмотрение парижских соглашений в западногерманском бундестаге. От решения последнего во многом зависит будущее Германии, в чем ясно отдают себе отчет крупнейшие партии и профессиональные союзы Западной Германии, ближе стоящие к народу, к германскому рабочему классу, и выступающие против ратификации парижских соглашений.

В случае ратификации парижских соглашений бундестаг возьмет на себя тяжелую ответственность за продолжение раскола Германии, равно как и за то неравнoprавное положение, в котором окажется на долгие годы население Германской Федеральной Республики.

В настящее время еще имеются неиспользованные возможности достижения соглашения по вопросу объединения Германии с должным учетом законных интересов германского народа и о проведении с этой целью в 1955 году общегерманских свободных выборов. Такие возможности имеются, если будет устранено основное препятствие, стоящее теперь на пути воссоединения Германии — планы ремилитаризации Западной Германии и ее вовлечение в военные группировки.

Германский народ путем проведения всеобщих свободных выборов во всей Германии, включая Берлин, должен иметь возможность выразить свою свободную волю, дабы единая Германия возродилась как великая держава и заняла достойное место среди других держав.

При этих выборах должны быть обеспечены демократические права германских граждан. Избирательный закон для этих выборов, подготовленный с учетом избирательных законов Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, должен гарантировать всем избирателям свободу волеизъявления, а каждой демократической партии и организации — свободу избирательной агитации по всей Германии, равно как свободу выдвижения кандидатов и выставления избирательных списков.

В целях облегчения соглашения о проведении указанных выборов Советское Правительство считает возможным, в случае согласия на это Правительство Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, договориться об установлении соответствующего международного наблюдения за проведением общегерманских выборов.

При этом никакая часть Германии не должна быть связана какими бы то ни было условиями сепаратных соглашений об ее участии в военных группировках.

Советское Правительство считает, что вопрос о будущем государственном строе объединенной Германии должен быть решен самим германским народом что задачей других государств является содействовать тому, чтобы Германия прочно встала на путь миролюбивого и демократического развития.

Проведение свободных общегерманских выборов и восстановление единства Германии бы необходимые предпосылки и для заключения мирного договора с Германией, который окончательно закрепил бы независимость, суверенитет и равноправие единой Германии. Мирный договор предоставил бы также право единой Германии иметь собственные национальные вооруженные силы, необходимые для обеспечения безопасности Германии и ее границ.

Германский народ должен сделать выбор, каким путем идет дальше.

Одни пути ведут к восстановлению единства Германии и к установлению нормальных отношений со всеми государствами Европы. Этот путь исключает участие той или иной части Германии в военных группировках, направленных против других государств, и лучше всего может быть обеспечен путем участия Германии в системе коллективной безопасности в Европе.

Другой путь, на который ее тянут парижские соглашения, это путь закрепления раскола Германии, восстановления милитаризма в Западной Германии, ведущий к вовлечению ее в планы подготовки новой войны. Не может быть сомнения в том, что подавляющее большинство германского народа отвергает этот милитаристский путь.

путь новых безнадежных военных авантюристов, который уже не раз был испытан Германией и не сулит ничего кроме новых, еще более тяжких бедствий германскому народу.

В отличие от милитаристского пути, по которому вошло в прошлое развитие Германии, воссоединение Германии и ее участие в системе коллективной безопасности в Европе откроет самые благоприятные возможности для подъема германской мирной экономики и ее развитой промышленности, для развития широких экономических связей Германии с другими странами, особенно со странами Восточной Европы и со странами Азии с их огромным населением и неисчерпаемыми ресурсами. Такое развитие Германии в условиях мира и широких экономических связей с другими государствами создало бы для ее промышленности столь необходимые обширные рынки, обеспечило бы занятость ее населения, содействовало бы повышению жизненного уровня германского народа.

Такой путь развития Германии отвечает как национальным интересам германского народа, так и интересам укрепления мира в Европе и во всем мире. Все сказанное позволяет Советскому Правительству следующие выводы:

Первое. Самым важным и неотложным для урегулирования германской проблемы является решение задачи восстановления единства Германии. Чтобы решить эту задачу, необходимы переговоры между Соединенными Штатами Америки, Англией, Францией и Советским Союзом по вопросу о восстановлении единства Германии на основе проведения общегерманских свободных выборов. Такие переговоры потребуют смысла и станут невозможными, если будут ратифицированы парижские соглашения.

Второе. Советский Союз имеет хорошие отношения с Германской Демократической Республикой. Советское Правительство готово также нормализовать отношения между СССР и Германской Федеральной Республикой.

В настоящих условиях нормализация отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой могла бы, вместе с тем, содействовать лучшему взаимопониманию и поискам более успешных путей к решению задачи восстановления единства Германии.

Третье. Если парижские соглашения будут ратифицированы, создастся новое положение, при котором Советский Союз позаботится не только о дальнейшем укреплении дружественных отношений с Германской Демократической Республикой, но и о том, чтобы совместными усилиями миролюбивых европейских государств содействовать укреплению мира и безопасности в Европе.

15 января 1955 года.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Мемориальная доска
в память советских воинов,
павших за освобождение
Будапешта

БУДАПЕШТ, 15 января. (ТАСС). Вчера вечером на здании театра венгерской Народной армии была установлена мемориальная доска в память советских героев, павших в боях за освобождение Будапешта. Мемориальная доска установлена в связи с 10-летием со дня освобождения этого района венгерской столицы Советской Армией. С речью выступил участник боев за освобождение Будапешта. Мемориальная доска установлена в связи с 10-летием со дня освобождения этого района венгерской столицы Советской Армией.

Представители министерства культуры Венгрии, профсоюза работников искусств, театра Народной армии и другие возложили венки у мемориальной доски.

Позднее в театре Народной армии состоялось торжественное заседание.

Участники заседания послали посольству СССР в Венгрии телеграмму, в которой просят передать правительству Советского Союза, великому советскому народу, строящему коммунизм, благодарность от трудаящихся района.

На строительстве гиганта
польской металлургии

ВАРШАВА, 15 января. (ТАСС). Под Краковом быстро растет металлургический комбинат имени В. И. Ленина, с оружием с братской стороны Советского Союза. В минувшем году на комбинате вошли в строй многие производственные объекты, в том числе доменная печь, первая очередь теплоэлектроцентрали, две коксовые батареи, первая очередь агломерационной фабрики и др.

С первых дней текущего года на стройке разгорелось трудовое соревнование за досрочную сдачу в эксплуатацию других объектов. На днях начался последний этап пробного испытания первого мартена. Испытания проходят успешно. В ближайшие дни новый мартен комбината даст первую сталь.

Успешно ведется монтаж второй доменной печи, а также строительство других объектов комбината.

Расширение почтово-телефрафной связи в КНР

ПЕКИН, 15 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Гунженьжбао», в 1954 году в Китае были достигнуты большие успехи в развитии почтово-телефрафной связи. В стране было учреждено более 1.900 почтово-телефрафных отделений и контор. Общая протяженность почтовых линий возросла почти на 70 тысяч километров по сравнению с 1953 годом.

Газета пишет, что в этом году протяженность междугородних телефонных линий в Китае увеличится примерно на 12 тысяч километров; линии почтовой связи будут удлинены примерно на 80 тысяч километров. Увеличится также протяженность линий авиасвязи. Число почтово-телефрафных управлений, отделений и контор возрастет в 1955 году примерно на 2.000 единиц.

Благодарность норвежских властей советским морякам

Как уже сообщалось в советской печати, члены команды советского грузового парохода «Тарту» в ночь с 11 на 12 октября 1954 года, рискуя жизнью, погасили пожар на норвежском танкере «Фольга», наскочившем на мину у берегов Голландии в Северном море.

После того, как пожар был потушен, советский пароход сопровождал танкер «Фольга» до входа в порт Роттердам.

Как стало известно, 10 января с. г. норвежский посол в Москве Э. Бродланд в письме на имя Министра иностранных дел В. М. Молотова передал, по поручению своего правительства, благодарность норвежским властям капитану и членам команды советского парохода «Тарту» за мужественную и своевременную помощь норвежскому танкеру «Фольга».

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Вернуть быту славу
«Локомотиву»

Спортивное общество «Локомотив» — одно из крупнейших в нашем городе. В его распоряжении большой стадион, хороший спортивный инвентарь. Но, чтобы быть лучше, нужно уделить больше времени для хорошей работы, одна из условий не используется и общество «Локомотив» работает много хуже других спортивных коллективов.

Вот некоторые факты: прошлому году в обществе подготовили и одобрили ГТО, соревнования прошли только 4 раза, хотя должно было быть по меньшей мере, 30. Из 45 городских составленных спортсмены «Локомотива» участвовали только в стадии.

Председатель общества «Локомотив» т. Гагал никак не заботится о создании рабоческого, деятельного фольклурного актива. До сих пор, например, не избраны советы ведущие секции, ведется подготовка председателей и физруков коллектива, инструкторов-участников. Тов. Гагал и инструктор общества т. Холупко очень мало бывают в коллегиях. Случайно ли, что большинство секций не работают, что в большинстве все еще комплектуется команда по русскому хоккею, хотя зима в разгаре?

В развале работы общества повинны также политрук отделения дороги и узловой комитет ВЛКСМ. Об этом свидетельствуют такие факты. Еще больше года тому назад на конференции резко критиковали Холупко, бывшего тогда председателем общества. Городской комитет физкультуры и спорта настаивал на том, чтобы связать его с работой как бездействующего, неспособного руководителя. Однако потребовалось вмешательство горкома ВЛКСМ, чтобы на место т. Холупко поставили другого человека. Холупко же всетаки оставил инструктором и, видимо, в «сторону» послал учиться в Ленинград.

Вообще узловой комитет ВЛКСМ не уделяет спорту никакого внимания. Между тем активное вмешательство комсомольцев в спортивные дела — первое условие успеха. Нужно наладить работу «Локомотива», вернуть его быту спортивную славу.

С. ГРИГОРЬЕВ.
Председатель горкома физкультуры и спорта.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый индийский художественный фильм

«ГАНГА»

Начало сеансов с 12 ч.

Шалагин Павел Иванович, проживающий в гор. Ворошилове, возбуждает дело о разводе с женой Шалагиной Валентиной Ефимовной, проживающей в гор. Ворошилове (ул. Суслунская, 49-а). Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка гор. Ворошилова.

К вопросу о ратификации парижских соглашений в Англии

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как сообщает дипломатический корреспондент агентства Пресс Ассошиэйтед, вчера советник советского посольства в Лондоне посетил министерство иностранных дел с целью получить информацию о том, когда предполагается в Англии завершить ратификацию парижских соглашений. Представитель советского посольства встретился с помощником заместителя министра иностранных дел Джонни Гаррисоном.

Как стало известно, представитель министерства иностранных дел заявил, что парижские соглашения, после одобрения их обеими палатами парламента, будут считаться вступившими в силу только после того, как королева подпишет ратификационные грамоты и эти грамоты будут переданы на хранение одной из стран — участниц соглашений.

Что касается сроков окончания процедуры, связанной с завершением ратификации парижских соглашений, то, как передает в журналистических кругах, представитель министерства заявил, что решение по этому вопросу будет принято в зависимости и с учетом политической обстановки, но во всяком случае только после сдачи ратификационных грамот Францией.

ПРИБЫТИЕ АКАДЕМИКА СКОБЕЛЬЦЫНА В НЬЮ-ЙОРК

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорк прибыл академик Д. В. Скobelевский, который в качестве представителя Советского Союза примет участие в работе Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции ученых по вопросам мирного использования атомной энергии.

Заявление представителя госдепартамента США

ВАШИНГТОН, 15 января. (ТАСС). Представитель государственного департамента

Сайдом заявил, что государственный департамент не будет комментировать в данное время сообщение ТАСС о том, что Советское правительство, признавая большое значение использования атомной энергии в мирных целях и стремясь содействовать развитию международного сотрудничества в этой области, готово передать научно-технический материал, накопленный в Советском Союзе в связи с пуском первой промышленной электростанции на атомной энергии.

Численность населения Аргентины

БУЭНОС-АИРЕС, 15 января. (ТАСС). Согласно официальным данным секретариата по техническим вопросам, в конце июня 1954 года население Аргентины составляло 18.742 тысячи человек; из них 15.907 тысяч аргентинцев и остальные — иностранцы, которые прибыли в Аргентину, но не приняли аргентинского гражданства.

Заявление Жолио-Кюри

ВЕНЕ, 15 января. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира опубликовал заявление председателя Всемирного Совета Мира Жолио-Кюри, сделанное в Париже 13 января, в котором говорится:

Мы все еще очень хорошо помним, какое мы испытали волнение, когда стали известны масштабы опустошений, вызванных атомными бомбами в Хиросиме и Нагасаки. Это было в августе 1945 года, почти десять лет назад, и с тех пор каждый год мы узнаем, что последствия этих бомбардировок продолжаютказываться. Список жертв и страниц еще не закончен. Проблема ликвидации оружия массового уничтожения уже сталаась, и министры Бевин, Бирнс и Молотов, собравшие в Москве в декабре 1945 года, потребовали создания при Совете Безопасности ООН специальной комиссии для изучения ее. Комиссия была создана. Трудные переговоры начались и продолжались. Появились новые факты: исчезновение атомной монополии, разработка и испытание термоядерных бомб, в тысячи раз более мощных, чем бомба Хиросимы. Новая серьезная тревога была вызвана трагическими последствиями взрыва бомбы (произведенного США. — Ред.) 1 марта 1954 года на Тихом океане: рыбаки, находившиеся в нескольких сотнях километров от места взрыва, пострадали все, и один из них скончался. Продолжение, с которыми неоднократно выступали компетентные ученые, трагически подтвердились. Снова стало ра-

сти успехом переговоров, предпринятых в Организации Объединенных Наций, и ставят под угрозу мир.

Что касается чрезвычайно опасного решения совета Северо-атлантического союза, которое в сущности признает законность атомного оружия, то если реакция общественности на него до сих пор не проявилась с большой силой, то только потому, что эта операция проводилась очень искусно: подготовка общественного мнения сознательно рассчитывалась на заинтересованных военных руководителей и подача этих решений в такой дипломатической и технической форме, которая затрудняет понимание всех последствий этих решений, принятых сегодня, когда атомное оружие производится в большом количестве, сегодня, когда оружие, еще более мощное, разрабатывается и испытывается с теми трагическими последствиями, которые всем известны. Предпринимаются попытки уйти от суда общественного мнения и последовательными этапами привести его к признанию возможности использования тактического атомного оружия, затем стратегических атомных бомб, затем термоядерных бомб. Как будто речь идет лишь об обсуждении форм использования ядерного оружия, в то время как первейшая и единственная проблема — это проблема самого принципа использования этого оружия. Короче говоря, недавние решения совета Северо-атлантического союза представляют собой завершение механизма для развязывания атомной войны.

Обострение отношений между Пакистаном и Афганистаном

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Как сообщает печать, за последнее время обострились отношения между Пакистаном и Афганистаном. Причиной этого является недавнее решение пакистанского правительства о включении так называемой полосы независимых (пакистанских) племен в состав

западно-пакистанской провинции и передаче управления этой территории особому министру — резиденту. Посол Афганистана в Лондоне Наджибулла Хан опубликовал в английском журнале «Истери афферс» статью, в которой пишет, что указанное решение пакистанского правительства

вызвало большое беспокойство у пакистанов, как и у всей афганской нации, и что оно «представляет угрозу миру и безопасности в этом районе».

Статья заканчивается заявлением о том, что «Афганистан никогда не признает включение пакистанской нации в состав Пакистана без ее согласия».

К ПОЛОЖЕНИЮ В КОСТА-РИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Как явствует из сообщения винситонского корреспондента агентства Юрайтед Пресс, совет Организации американских государств ограничил применением резолюции, осуждающей вмешательство во внутренние дела Коста-Рики. Резолюция содержит в себе лишь «призыв к правительству всех стран Америки и, в особенности, к правительству Никарагуа не допускать использования их территорий» для нападений на Коста-Рику. В представленном совету докладе комиссии, выезжавшей в Коста-Рику, признается, что вторжение было предпринято из Никарагуа и что возникла угроза для целостности, суверенитета и политической независимости Коста-Рики.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что вооруженными силами интервентов командует сын бывшего президента Коста-Рики Теодора Пинкадо-младший, окончивший военное училище США в Эст-Пойнте.

Американский наименование Японии

ПЕКИН, 15 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, недавние заявления премьер-министра Японии Хатояма о необходимости нормализации отношений с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, а также многочисленные выступления в Японии в поддержку расширения японской торговли с этими странами вызвали большое беспокойство в Вашингтоне.

По сообщению агентства Синьхуа со ссылкой на сообщение из Токио, государственный секретарь США Даллес направил недавно послание Хатояма и японскому министру иностранных дел Сигемцу, в котором

АВИАЦИЯ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ ДАЕТ ОТПОР ЧАНКАИШИСТСКИМ ВОЗДУШНЫМ ПИРАТАМ

ПЕКИН, 15 января. (ТАСС). Как сообщил корреспондент агентства Синьхуа из провинции Чжэцзян, чанкайшистские самолеты за период с 11 по 15 января неоднократно пытались подвергнуть бомбардировкам острова Наньцзюань, Тинько,

Тоуминь и Цзингуашань, находящиеся близ побережья провинции Чжэцзян.

Авиация Народно-освободительной армии Китая, говорится в сообщении, успешно отразила все эти нападения чанкайшистских пиратов.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отдела секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.